
ATA  DA  TRIGÉSIMA  OITAVA  REUNIÃO
EXTRAORDINÁRIA  DO  COMITÊ  DA  SUB-BACIA
HIDROGRÁFICA  DO  RIO  SALGADO,  REALIZADA  NO
DIA TRINTA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE  E  QUATRO,  NO  AUDITÓRIO  DO  GEOPARK
ARARIPE, NA CIDADE DE CRATO-CE.

Às nove horas e dez minutos do dia trinta do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, no auditório do Geopark Araripe ,
na  cidade  de  Crato,  Estado  do Ceará, foi  realizada  a  Trigésima Oitava Reunião  Extraordinária  do Comitê  da  Sub-bacia
Hidrográfica do Rio Salgado – CSBHS, que contou com a participação das instituições membros e convidados que assinaram
lista anexa. O coordenador do núcleo de gestão da Cogerh Crato, Rafael Landim desejou bom dia e falou que o objetivo da
reunião  é  empossar  os  novos  membros  eleitos  para  o  mandato  2024-2028.  Convidou  para  compor  a  mesa  o  secretário
executivo da Secretaria de Recursos Hídricos, o Sr. Aderilo Alcântara,  o presidente do CSBH Salgado, o Sr. Wyldevânio
Vieira, a vice-presidenta do CSBH Salgado, a Sra. Cícera Aristides, o gerente regional da Cogerh Crato, o Sr. Emidio Clebson,
os membros da Comissão Coordenadora de Renovação do CSBH Salgado, a Sra. Maria Maiany, o Sr. Marcelo Gutierres, a Sra.
Cicera Luiza Vasconcelos, o representante da Policia Militar do Meio Ambiente, o 1º Sargento Otoniel Moreira. Em seguida,
Rafael  Landim agradeceu  ao  Sr.  Nivaldo  Soares  pelo  espaço  no  Geopark  Araripe.  Aderilo  Alcântara,  desejou  bom dia,
cumprimentou  a  todos,  falou  da  satisfação  que  é  participar  desse  momento,  parabenizou aos  membros  eleitos,  falou  da
importância  do  comitê na  gestão  de  recursos  hídricos.  Falou que  a  Secretaria  de  Recursos  Hídricos  está  cada  vez  mais
intensificando as obras do Cinturão das Águas, fazendo os investimentos necessários, informou que no Sertão Central com o
projeto Malha D'água são quase 700 km de tubo, será construído uma estação de tratamento em Banabuiú de alta filtragem
com tecnologia japonesa extremamente moderna, serão beneficiados nove municípios e trinta e oito distritos. Relatou sobre a
extrema importância da participação da sociedade civil. Informou que esteve com o governador do Estado do Ceará e solicitou
um momento para receber os comitês de bacia. Colocou a Secretaria de Recursos Hídricos a disposição. O Sr. Emidio Clebson
desejou bom dia a todos, falou que está muito feliz participar nesse momento depois de 5 seminários, informou que o comitê
está começando uma nova etapa, parabenizou Wyldevânio Vieira pelo excelente trabalho que desempenhou a frente desse
mandato que está finalizando, desejou boa sorte a todos que estão chegando. Falou da importância do comprometimento de
todos em participar do comitê de bacia, e se colocou à disposição de todos. A Sra. Cícera Aristides saudou a todos, parabenizou
aos que permaneceram no comitê e desejou boas-vindas aos novatos. O Sr. Wyldevânio Vieira, desejou bom dia, falou que está
encerrando  a  missão  de  presidir  esse  colegiado  tão  importante,  falou  que  é  um  trabalho  voluntário  e  o  que  fica  é  o
conhecimento, amizade, e o fortalecimento. Agradeceu a participação de todos e parabenizou a todos os eleitos. Falou que é
preciso ficar muito claro que o nosso plenário é extremamente plural, temos doutor de recursos hídricos e temos doutores da
vida. Logo após, a Sra. Maria Maiany coordenadora da Comissão Coordenadora de Renovação - CCR do CSBH Salgado,
desejou bom dia, agradeceu aos membros da CCR pela contribuição e participação nesse processo de renovação, relatou que a
missão da CCR começou no final do ano passado onde foi criado um edital, depois das mobilizações começou os seminários
de renovação por microbacia, informou que foi uma experiência maravilhosa, parabenizou a todos os eleitos, falou que o
comitê tem uma missão nos próximos quatro anos de garantir a gestão dos recursos hídricos da bacia do Salgado de maneira
participativa, de maneira que consiga proteger o meio ambiente e garantir o diversos usos da água. Convidou a secretaria
executiva  em nome do  Rafael  Landim para  apresentar  como foi  o  processo  de  renovação.  Em seguida,  Rafael  Landim
apresentou como aconteceu cada seminário de renovação, relatou que ao total foram 80 instituições escritas nos seminários de
renovação para preencher 50 vagas, após o processo de renovação o percentual de instituições novas no comitê do Salgado é
38%, e a permanência de 62% dos membros, ou seja, quase 40% balanceado. Rafael falou que dos 23 municípios que compõe
a  bacia  do  Salgado,  hoje  tem  19  instituições  representantes,  ou  seja,  83%  dos  municípios  da  bacia  do  Salgado  tem
representantes dentro do comitê. Rafael agradeceu a secretaria executiva nesse processo de renovação e a CCR. Em seguida,
Maria Mainy convidou o Sr. Aderilo Alcântara para empossar os novos membros do CSBH Salgado para o mandato 2024-
2028, sendo eles: Associação dos Pequenos Produtores do Sítio Balanças; Companhia de Água e Esgoto do Ceará – CAGECE;
Sindicato dos Trabalhadores  Rurais  Agricultores  e  Agricultoras  Familiares  de  Penaforte; Universidade  Federal  do  Cariri;
Instituto Agropolos do Ceará; Prefeitura Municipal de Brejo Santo; Prefeitura Municipal de Porteiras; Sistema Integrado de
Saneamento  Rural  –  Sisar; Juazeiro  Alevinos  –  Matriz; Associação  dos  Produtores  do  Vale  Serrota;  Sindicato  dos
Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de Barro; Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais
Agricultores e Agricultoras Familiares de Milagres; Prefeitura Municipal  de Barro;  Prefeitura Municipal de Milagres;  A.I
Piscicultura  do  Cariri  –  LTDA;  Sociedade  Anônima  de  Água  e  Esgoto  do  Crato; Fundação  para  o  Desenvolvimento
Sustentável do Araripe - Fundação Araripe; Universidade Regional do Cariri; Associação dos Pequenos Agricultores do Sítio
Sabiá; Prefeitura  Municipal  de Crato;  Prefeitura Municipal  de  Juazeiro  do Norte; Associação  Comunitária  dos Pequenos
Produtores  Rurais  do  Conjunto  Posto  Agrícola  Icó; Associação  do  Distrito  de  Irrigação  Icó  –  Lima  Campos  –  Adicol;
Associação  Comunitária  para  o  Desenvolvimento  Rural  dos  Sítios  Alto  Alegre  e  Malhada  Grande;  Sindicato  dos
Trabalhadores(as) Rurais Agricultores(as) Familiares de Icó; Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras
Familiares  de  Ipaumirim;  Associação  Umariense  de  Apicultura; Câmara  Municipal  de  Lavras  da  Mangabeira; Prefeitura
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Municipal  de  Umari;  Associação  de  Moradores  do  Sítio  Cocos  e  proximidades  Bairro  Leite  de  Freitas;  Associação  dos
Moradores do Distrito de Ibicatu; Associação Beneficente e Cultural Santa Maria; Sindicato Rural de Cedro; Associação de
Integração e Desenvolvimento Social Sustentável; Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares
de Várzea Alegre; Câmara Municipal de Várzea Alegre; Prefeitura Municipal de Granjeiro; Empresa de Assistência Técnica e
Extensão Rural do Ceará – Ematerce;  Superintendência Estadual do Meio Ambiente – Semace; Instituto Chico Mendes de
Conservação da Biodiversidade – ICMbio; Secretaria dos Recursos Hídricos – SRH;   Batalhão de Polícia de Meio Ambiente –
BPMA; Secretaria do Meio Ambiente de Mudança do Clima – Sema. As instituições eleitas mas que não estiveram presentes
na posse foram: Fazenda Ribeirão S.A; Sítio Barreiras Fruticultura LTDA;  Secretaria do Desenvolvimento Agrário – SDA;
Instituto do Desenvolvimento Agrário do Ceará – Idace;  Coordenadoria da Área Descentralizada de Saúde de Icó – COADS;
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas – Dnocs. A Sra. Maria Maiany parabenizou a todos. O Sr. José Marcílio dos
Anjos Feitosa representante da ASIDESS, falou que ser membro do comitê de bacia é muito importante, é um momento de
discutir, desenvolver ações e trazer ideias sobre recursos hídricos, falou da importância das parcerias das instituições para
fortalecer a gestão de recursos hídricos. Parabenizou a diretoria em nome de Wyldevânio Vieira pelo trabalho desenvolvido por
esses quatro anos. O sr. Stepherson Ramalho, representante da prefeitura Municipal do Crato, falou que é uma satisfação muito
grande participar desse momento, falou da importância desse comitê na gestão de recursos hídricos, e que é um prazer o
município do Crato participar novamente desse colegiado, informou que é importante que o conselho comece a dialogar sobre
o  saneamento  básico  dos  municípios.  Parabenizou  a  diretoria  que  está  encerrando  o  mandato.  O  Sr.  Evanildo  Simão
representante do Instituto Agropolos, cumprimentou a todos,  parabenizou a diretoria pelo trabalho junto com todo o comitê ao
longo desses quatro anos. O Sr, José Francisco de Paula Filho representante da UFCA, desejou bom dia, compartilhou um
pouco sobre a experiência de ser membro do comitê, falou que é um local de muito aprendizado. Parabenizou a diretoria pelo
trabalho feito nesses quatro anos. O Sr. José Ventura Saraiva representante da A.I Piscicultura, agradeceu e parabenizou a todos
os eleitos, se colocou a disposição de todos. O Sr. Francisco Vitor representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Icó,
falou que é uma satisfação permanecer nesse comitê. Parabenizou e agradeceu ao presidente do comitê o sr. Wyldevânio pela
condução  desse  comitê  tão  importante.  Por  fim,  recitou  um  poema  sobre  recursos  hídricos.  A Sra.  Patrícia  Campello
representante da Fundação Araripe, falou da alegria e satisfação da Fundação Araripe participar desse colegiado novamente,
falou que a Fundação está à disposição. O Sr. Michael Martins, representante da Câmara Municipal de Várzea Alegre, falou da
importância desse comitê de bacia, que está a disposição para contribuir nesse colegiado, sugeriu que o comitê discutisse sobre
o saneamento básico nos municípios. Posteriormente, Maria Maiany encerrou a posse dos novos membros, e convidou Rafael
Landim para apresentar sobre a criação da junta eleitoral. O Sr. Rafael Landim, apresentou o Decreto nº 32.842, no capitulo
oitavo onde fala sobre o processo eleitoral para a escolha da diretoria, informou as competências da junta eleitoral, e que a
junta eleitoral deve ser composta por quatro membros, um no segmento usuário de água, um da sociedade civil, um do poder
público municipal e outro poder público estadual e ou federal. Rafael questionou quem tem interesse de participar da junta
eleitoral, após discussões a junta eleitoral foi formada e aprovada pelas instituições membros, segmento usuário de água:
Sociedade Anônima de Água e Esgoto do Crato – Saaec – Grasiele Gonçalves Cruz; Sociedade Civil – Universidade Federal
do Cariri – Francisco José de Paula Filho; Poder Público Municipal – Câmara de Vereadores de Lavras da Mangabeira – José
Nailton Sobreira de Macedo e Poder Público Estadual – Superintendência Estadual do Meio Ambiente – Semace – Cicera
Luiza de Carvalho Vasconcelos. Logo após, Cícera Aristides em nome da diretoria informou que foram muitos desafios nesse
mandato,  mas foi  gratificante,  agradeceu a cada um pelo apoio ao comitê,  agradeceu a Wyldevânio pelo compromisso e
dedicação a esse colegiado, e a secretaria executiva por todo apoio prestado. Wyldevânio agradeceu a Cícera pelas palavras e
apoio durante o mandato na diretoria, muito emocionado fez um discurso de agradecimento a todos que fazem a gestão de
recursos hídricos,  em especial  a secretaria executiva,  agradeceu profundamente a todos aqueles que fizeram esses comitê
durante esses quatro anos e deu boas-vindas aos que estão chegando agora. Por fim, fez uma retrospectiva dos eventos que
participou.  Aderilo  Alcântara  agradeceu  mais  uma  vez  pela  oportunidade  de  participar  desse  momento  tão  importante,
parabenizou mais uma vez ao comitê pela política estadual de recursos hídricos do estado do Ceará. Rafael Landim agradeceu
a participação de todos. Nada mais havendo a ser tratado nós: Wyldevânio Vieira da Silva e Nayara de Souza Ribeiro lavramos
a presente ata que após lida e aprovada será assinada por nós:
Wyldevânio Vieira da Silva_________________________________________________
Nayara de Souza Ribeiro__________________________________________________
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